
2.4.21, Velký pátek 

 

  Ve jménu Boha Otce i Syna i Ducha svatého. 

POZDRAV Milost vám a pokoj od Boha Otce našeho i Pána Ježí-

še Krista. 

INTROIT Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil? Daleko spá-

sa má, ač o pomoc volám. Bože můj, volám ve dne, a neodpovídáš, 

nemohu se ztišit ani v noci. Ž 22, 2-3 

 

VSTUPNÍ MODLITBA 

Pane Bože, 

voláme Tě ve dne v noci. Voláme k Tobě, když uléháme, ale i když 

vstáváme a probouzíme se do nového dne. Voláme k Tobě, když se 

potichu radujeme, ale i když si nad něčím zoufáme. A voláme 

k Tobě, když víme, že jsi s námi, ale i když Tě jen marně hledáme. 

Prosíme, pomoz nám v našich otázkách, prosíme, pomoz nám, když 

nevíme, kudy kam, prosíme, pomoz nám, když se Ti ztrácíme. 

A děkujeme Ti, že jsi stále s námi, děkujeme Ti, že nás hledáš upro-

střed našich pochyb a hrozící beznaděje. A děkujeme Ti, že se 

k Tobě můžeme kdykoli obracet a hledat Tvou tvář. Prosíme, buď 

s námi a neopouštěj nás a prosíme, dávej nám svůj pokoj a své po-

žehnání i v těchto dnech, kdy jsme odkázáni jen na svou modlitbu. 

Amen. 

 

1. ČTENÍ Ž 22, 23-25 

 

 

 

 

 

 

 

OHLÁŠKY 

 

PŘÍMLUVNÁ MODLITBA 

Pane Ježíši Kriste, 

Ty jsi za nás zemřel, abychom my mohli žít. Prosíme Tě za všechny, 

kdo to tak v životě nemají. Prosíme Tě, buď i s nimi v jejich hledání. 

Prosíme Tě za všechny, kdo se nad něčím trápí, ať už je to nemoc 

někoho blízkého nebo i přímo z jejich rodiny nebo jen někoho zná-

mého. Prosíme Tě, buď s námi se všemi i v našem hledání. 

Prosíme Tě za všechny, komu se teď po někom stýská, prosíme Tě 

za všechny, kdo se cítí sami a opuštěni, prosíme Tě i pro ně o Tvou 

přítomnost. A prosíme Tě za všechny, komu chybí radost. 

Prosíme Tě za všechny, kdo se bojí, že o někoho přijdou, Ty sám jim 

buď posilou a povzbuzením, na jakou možná i čekají. 

A prosíme vyslyš i všechny nevyslovené modlitby a prosby, kterými 

se obracíme i ke Tvému a našemu společnému Otci v nebesích: Otče 

náš… Amen. 

 

POSLÁNÍ Ježíš za svého pozemského života přinesl s bolestným 

voláním a slzami oběť modliteb a úpěnlivých proseb Bohu, který ho 

mohl zachránit před smrtí; a Bůh ho pro jeho pokoru slyšel. Ačkoli 

to byl Boží Syn, naučil se poslušnosti z utrpení, jímž prošel, tak do-

sáhl dokonalosti a všem, kteří ho poslouchají, stal se původcem věč-

né spásy, když ho Bůh prohlásil veleknězem podle řádu Melchisede-

chova. Žd 5, 7-10 

 

POŽEHNÁNÍ ‚Hospodin tě požehná a ochrání tě, Hospodin rozjasní 

nad tebou svou tvář a bude ti milostiv, Hospodin obrátí k tobě svou 

tvář a obdaří tě pokojem.‘ Num 6, 24-26 

 

 

 



2. ČTENÍ (ZÁKLAD KÁZÁNÍ) Mt 27, 35-44 

 

Ukřižovali ho a losem si rozdělili jeho šaty; pak se tam posadili a 

střežili ho. Nad hlavu mu dali nápis o jeho provinění: „To je Ježíš, 

král Židů.“ S ním byli ukřižováni dva povstalci, jeden po pravici a 

druhý po levici. Kolemjdoucí ho uráželi; potřásali hlavou a říkali: 

„Když chceš zbořit chrám a ve třech dnech jej postavit, zachraň sám 

sebe; jsi-li Syn Boží, sestup z kříže!“ Podobně se mu posmívali i 

velekněží spolu se zákoníky a staršími. Říkali: „Jiné zachránil, sám 

sebe zachránit nemůže. Je král izraelský – ať nyní sestoupí z kříže a 

uvěříme v něho! Spolehl na Boha, ať ho vysvobodí, stojí-li o něj. 

Vždyť řekl: ‚Jsem Boží Syn!‘“ Stejně ho tupili i povstalci spolu s 

ním ukřižovaní. 

 

Jak dnes věřit v Boha a Pána Ježíše Krista, když ani neumí sestoupit 

z kříže a zachránit se od téměř věčného utrpení. Když je prohlašován 

za židovského krále a Syna Božího, ale tváří v tvář smrti je mu to 

stejně málo platné. A když je to často jen zdrojem posměchu, ať už 

ze strany velekněží nebo zákoníků nebo obojích i se staršími. Jak 

dnes věřit v Boha a Pána Ježíše Krista, když se to zdá tak absurdní a 

nesmyslné. A jak dnes vůbec něčemu věřit, když to stejně nemá 

smysl a jen se tomu každý směje a není to otázkou života a smrti. 

Věřím, přestože je to absurdní. Věřím, i když to zdánlivě nemusí mít 

smysl. A věřím i navzdory tomu, že to ani Pána Ježíše nijak neza-

chrání a z kříže nesejme, ale naopak je pro naši víru i ukřižován, 

abychom i my mohli uvěřit tomu, že byl Boží Syn a nikdy jinak. 

I když si myslíme, že ne, že kdyby opravdu byl Synem Božím, tak 

by se tomu utrpení mohl vyhnout a nemusel by být ukřižován a po-

kud ano, tak by z toho kříže klidně mohl sestoupit a tím se i zachrá-

nit. Ale to on ne, nechrání druhé, aby chránil sám sebe a nespoléhá 

na Boha, aby ho vysvobodil, ale jakoby pokorně přijímá cestu kříže 

a utrpení a volá jen k Bohu, proč ho opustil. Proč ho opustil, když ho 

nejvíc potřeboval a proč i na té cestě utrpení a nesení kříže musí být 

tak strašně sám. A proč je ve všem vlastně odkázán na Boha, když je 

kolem tolik lidí, kteří se mu ale jen posmívají. A proč to všechno. 

Inu proto, že věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes neznamená se 

tomu utrpení i vyhýbat nebo se nad ním pohoršovat nebo si říkat, že 

kdyby Bůh opravdu byl a Ježíš jeho Synem, tak by se to či ono ne-

stalo a nikdo by nemusel umírat na kříži. Ale věřit v Boha a Pána 

Ježíše Krista dnes neznamená ani si myslet, že se nám to či ono vy-

hne, protože jsme přece chráněni copak Ježíšovou obětí, ale i vírou 

v to, že nám Pán Ježíš pomůže, kdykoli to budeme potřebovat a že se 

nám nemůže nic stát, protože na sebe všechno bere hlavně on. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista ale dnes znamená spíš to, že při-

jmeme za svou i Ježíšovu smrt, a ještě před jeho slavným vzkříšením 

i to, že umírá i jako Boží Syn a tím na sebe bere nejen i naše životy, 

ale i zvěst o vysvobození, která se stane ale až časem. Vysvobození 

ze smrti, ale nikoli z utrpení a z posměšků, ale nikoli z urážek. 



Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes ale také znamená přijmout, že 

Ježíš nakonec opravdu přišel úplně o všechno a byl ukřižován, umřel 

a sestoupil do pekel. Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes ale také 

znamená přijmout, že byl skutečně král Židů a k tomu už smrt i tak 

nějak patří. A věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes také znamená 

přijmout, že v tom Ježíš nakonec nebyl sám, i když byl a spolu s ním 

byli ukřižováni i další dva povstalci, jeden zprava a druhý zleva. Že 

na umírání často sami jsme, ale na smrt už ne, tam je s námi i on. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista často také znamená přijmout po-

směch a urážky kolemjdoucích, potřásání hlavou a podivy nad tím, 

že někdo neumí zachránit sám sebe a včas sestoupit z kříže, ale chce 

bořit chrám a ve třech dnech ho zase postavit. Že místo na sebe mys-

lí na to, co udělal s tím či oním a místo záchrany sebe myslí na to, 

jak by zachránil ty druhé, i když ví, že jim to stejně moc nepomůže. 

A že to, že je někdo izraelský král, což v minulosti znamenalo lec-

cos, tak ho to stejně nezachrání od potupné smrti na kříži. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit ne tomu, že 

kdyby opravdu byl židovsko-izraelským králem, tak by se nic z toho 

nestalo, ale právě protože byl tím králem, tak se ve všem jako by 

mohl spolehnout na svého Boha, který ho sice nezachránil hned, ale 

ještě si chvíli počkal. Na Boha, který byl s ním, i když tomu mnozí 

už nevěřili a který ho nakonec zachránil, i když v to už ani nedoufali. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit, že tu Bůh je 

spolu s námi a jeho Syn taky a ten že nemusí sestupovat ze svého 

kříže, abychom v něj mohli uvěřit i my. Věřit v Boha a Pána Ježíše 

Krista dnes znamená uvěřit, že tam Ježíš byl i kvůli nám, že trpěl a 

zemřel i pro nás a že tam byl i proto, abychom my mohli žít. A věřit 

v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená přijmout i to, že každé 

utrpení a každá smrt má svůj hluboký smysl, který se nevyčerpává 

jen Kristovým křížem, ale pokračuje dál i v našich životech. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes totiž znamená, že ani naše 

víra nekončí Ježíšovým ukřižováním, ale spíš jím začíná v tom 

smyslu, že přijmeme za své, že Ježíš umírá nejen za nás, ale i za 

všechny, kdo se mu teď posmívají. Že k víře patří i všelijaké urážky 

a posměšky, ale i to, že Ježíše tupí nejen všichni, kdo jsou jakoby 

pod ním, kolemjdoucí, velekněží i zákoníci, ale i ti, kdo byli spolu 

s ním také ukřižování. Že k víře patří úplně stejně ti, kteří čekají, až 

odněkud sestoupí, ale i ti, kdo čekají, až úplně a jednoduše zemře. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit, že Ježíšův 

život nekončí ani na kříži, ale ani pod ním, ale spolehnutím se na 

toho, který sem svého Syna poslal, aby si ho po nějakém čase opět 

mohl odvést, jakkoli za cenu značného utrpení. Utrpení, které nikdo 

nedokáže unést, ale všichni ho musejí snést, aby jim nepůsobilo jen 

větší a větší bolest. Utrpení, které je tu s námi na kříži, ale i pod ním. 



Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit, že ten, kdo 

tu s námi zůstává, když Ježíš bude na chvíli pryč, je Bůh sám. Věřit 

v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit i tomu, že Bůh tu 

s námi stále je, i když Ježíše jakoby nechává umřít na golgotském 

kříži, i když co mohl taky dělat jiného, ukřižování nebyl Boží nápad, 

ale spíš lidský a Ježíš neumírá kvůli Bohu, že by ho nemohl zachrá-

nit, ale kvůli člověku, který ho tam jakoby i posílá. A věřit v Boha a 

Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit, že v tom Bůh je taky. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit, že když se 

na něj ve všem spolehneme, tak i nás může vysvobodit nejen ze vše-

ho našeho trápení, ale plně se mu důvěřovat i s tím, že i on stojí i o 

nás a že nás v tom takzvaně nenechá. A věřit v Boha a Pána Ježíše 

Krista dnes znamená uvěřit, že když Ježíš říká, že je Boží Syn, tak to 

neříká pro nic za nic, ale ani proto, že by ho Bůh z jeho kříže mohl i 

skutečně vysvobodit, a on by z něj mohl i sestoupit, ale říká to proto, 

že sám věří tomu, že je Boží Syn a že to všechno k tomu i patří. 

Věřit v Boha a Pána Ježíše Krista dnes znamená uvěřit, že i když 

z Ježíše nakonec nic nezbyde, tak pro nás to znamená jediné, že tu 

jsou ještě ti kolemjdoucí a velekněží a zákoníci, a povstalci spolu 

s ním ukřižovaní a ti všichni také čekají, ne až Ježíš sestoupí z kříže, 

ale až i k nim sestoupí Bůh a zachráněni budou úplně všichni. Věřit 

v Boha a Pána Ježíše Krista dnes totiž znamená věřit v záchranu.  

Amen 


